BiYOMEDIKAL MUHENDISLIGI

1. Asagidaki matrislerden hangisinin tersi 4. y=x+1
alinamaz? y
E = 2 —X

Yukaridaki denklem sisteminin ¢oziiminii
olusturan {x,y} ikilisi asagidakilerden
hangisidir?

5. |. Bu uzayda keyfi olarak segilmis herhangi
bir vektor icin; bu vektdre ve birbirine dik
olan en fazla u¢ adet vektor mevcuttur.

II. Bu uzayda keyfi olarak segilmis herhangi
bir vektor, hepsi birbirine dik olan (¢ adet

2. Asagidaki dogru ikililerinden  hangisi vektoriin agirlikli toplami seklinde

birbirine paraleldir? yazilabilir.
lll. Bu uzayda keyfi olarak secilmis herhangi

bir vektor icin; bu vektdre ve birbirine dik
olan en fazla bes adet vektdr mevcuttur.

Uc boyutlu bir vektér uzayr ile ilgili
yukaridaki ifadelerden hangileri yanhstir?

6. 50 Hz frekansh bir siniis sinyalinin agisal
frekansi kagtir?

3. _
[i 01] matrisinin tersi asagidakilerden

hangisidir?

7. Yarim dalga dogrultulmus olan sinius
sinyalinin rms degeri 200 V dur. Ayni sinyal
tam dalga dogrultulmus olsaydi rms degeri
kag V olurdu?
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8. Kapasitans devresinin zaman sabiti voltajin 12.

hangi durumundaki zamani olarak
tanimlanir?
Yukaridaki devrede ¢ikis voltaji Vo'yu V1
giris voltajina bagh olarak bulunuz?
9. Rezonanstaki R-L-C  devresinin  akim 13.
buylikliigti asagidakilerden hangisine +5V
baghdir? —
JSETQ JSET Q
KClR Q KCclrR Q
FF1 FF3

n

Yukaridaki sekilde verilen devrenin flip flop
cikiglarinin baglangi¢ durumu 011 ise 3 saat
darbesinin ardindan devrenin flip flop
cikiglari ne olur?

10. Bir devre elemani lizerinde bulunan gerilim
ve akim sinyallerinin faz farkinin 30°
olabilmesi igcin esas sart asagidakilerden
hangisidir?

14. 3 bit tam toplayicida elde bitinin (carry bit)
lojik ifadesi asagidakilerden hangisidir?

11. Bir BJT’nin Bpc deger 200 ve beyz akimi (Ig)

100 pA ise emiter akimi kagtir? 15. npn veya pnp bir BJT transistor igin

asagidakilerden hangisi dogrudur?

3 izleyen sayfaya geginiz.



16.

17.

Yukaridaki sekil asagidaki hangi lojik kapiya
aittir?

2R
R
Wy =" -
R "":;u
1u'2—'vv +
2R

Yukaridaki devrede V1=-2 Volt ve V2= 3
Volttur. Buna gore, ¢ikis voltaji kagtir?

18. R,

Yukarida verilen devre hangi amag¢ igin

kullanilir?

19. (18FxA2)1¢ 16lik say! sistemindeki islemin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

20. AB+A(B+C)+B(B+ C) lojik fonksiyonunun en
sade hali asagidakilerden hangisidir?

21. Boyun bolgesinde bulunan egrilik

asagidakilerden hangisidir?

22. Viicudun en kasi asagidakilerden

hangisidir?

uzun
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23. Aort’un ciktigi kalp boslugu asagidakilerden
hangisidir?

24. Uterus ile yavru arasindaki metabolizma

faaliyetlerinin  gerceklesmesini  saglayan
organ asagidakilerden hangisidir?
25. [sitme ve denge duyusu siniri

asagidakilerden hangisidir?

26. Asagidakilerden hangisi besinlerin agizda
gordugii islemlerden biri degildir?

27. Asagidakilerden
etkilerinden biridir?

hangisi hipoksinin

28. Asagidakilerden hangisi ates olusumuna
preoptik alani uyararak katkida bulunur?

29. Solunum sayisindaki artisa ne ad verilir?

30. Thalamus asagidaki duyulardan hangisini
kontrol etmez?

31. Biitiin canlhlarda bulunan en kiiciik organel
asagidakilerden hangisidir?

32. %1 veya daha fazla siklikta goriilen DNA dizi
alternatiflerinin siniflandirilmasina ne ad
verilir?

33. Asagidakilerden hangisi sitogenetik
calismalarin amaclarindan biri degildir?
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34. Annelerin tasiyici, erkeklerin (ogullarin) hasta
oldugu kalittm  kalibi  asagidakilerden
hangisidir?

geciken
Okazaki
enzim

replikasyonu sirasinda
iplikgikten sentezlenen
fragmentlerini  birbirine ekleyen
asagidakilerden hangisidir?

35. DNA’nin

36. Bir kisi veya cismin bir baskiilde tartilmasi

sonucu ortaya ¢ikan pound cinsinden
rakamsal degerleri asagidakilerden hangisini
verir?

37. Asagidakilerden hangisi Biyobozunur bir
malzemeden yapilmis kirik kemigin iyilesme
siireci icin kullanilacak plakanin
avantajlarindan biri deqildir?

38. Asagidakilerden hangisi ortopedik amach
kullanilacak bir implatin gbézenekli yapida
imal edilme nedenlerinden biri deqgildir?

39. Nikelin Biyomalzeme olarak tercih
edilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

40. Asagidakilerden hangisi kemikle temash bir
implantin goézenekli yapida iiretilmesinin
avantajlarindan biri degildir?

ASTM, BS, gibi kisaltmalar
asagidakilerden

41. 1SO, DIN,
biyomalzemeler ile ilgili
hangisini ifade eder?

42, "Sekil Hafizah" olarak kullanilacak
malzemeler asagidakilerden hangileridir?

43. Gumiisiin bazi istenmeyen oOzelliklerine
ragmen biyomalzeme olarak kullanimindaki
ana neden asagidakilerden hangisidir?

izleyen sayfaya geginiz.



44. Asagidakilerden hangisi Hidroksiapatitin

ozelliklerinden biri deqildir?

45. Yusufcuk > Helikopter ve Yilan 2> Tren
orneklemelerinin cagristirdigi  bilim dal
asagidakilerden hangisidir?

46. Asagidaki sistemlerin hangisinde aktif veya
pasif donistiiriicii kullanilmaz?

47. |. Kardiyak ¢ikigin artmasi, kan basincini artirir.
1. Kan volimunun artmasi, kan basincini azaltir.
Ill. Kanin viskositesinin artmasi, kan basincini
artirir.
IV. Kanin viskositesinin azalmasi, kan basincini
artirir.
V. Yas ve cinsiyet kan basincini etkiler.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

48. Asagidaki biyomedikal ornek alma
(6rnekleme) gesitlerinden hangisi digerlerine
gore yontem olarak farkhdir?

49. Asagidaki cihaz ve kullanildigi bolge/gorev
eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

50.

Yukaridaki sekilde verilen tipik bir EKG
dalgasi icin asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

51. AgCI elektrotu ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

52,

R
Eq |—d| Elektrolit tarafi
— o
| R

Yukaridaki elektrot esdeger devresi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
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53. Biyomedikal olgiim icin tasarlanan
enstriimantasyon kuvvetlendirici devreler ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

54. |. Dinlenme durumunda hicre i¢i negatif

hlcre digi pozitiftir.

Il. Esik seviyesinin tzerinde uyari geldiginde
aksiyon potansiyeli olusur.

lll. Aksiyon potansiyeli olugurken Na hiicre
icinden disina dogru ¢cikmaya baslar.

IV. Aksiyon potansiyeli olugurken K hiicre
disindan igine dogru girmeye basglar.

Aksiyon potansiyeli ile ilgili yukaridaki
ifadelerden hangileri dogrudur?

hangisi
sisteminin

55. Asagidakilerden
insan-enstriimantasyon
bélimlerinden biri degildir?

56. Asagidaki biyoelektrik sinyallerden
hangisinin frekansi en yuiksektir?

57. |. Hava kacag testi
II. Statik basing dogrulugu testi
lll. Performans testi
IV. Steteskop testi

ECRI standartlarina goére, non-invaziv kan
basinci monitorii kalibrasyonunda yukaridaki
testlerden hangileri yapilmaz?

58. |. Cihazlarin verimli calismasini saglar.
Il. Hasta ve kullanicilar igin gtvenli ortam
saglar.

lll. Cihazlarin kullanim émrind azaltir.
IV. Cihazlarin standart performans seviyesinde
calismasini saglar.

Yukaridakilerden hangileri periyodik bakimin
faydalarindan degqildir?

59. I. Pencere olmaldir.
II. Tek kapi olmalidir.
Ill. Yuksek sterilizasyon geregleri bulunmalhdir.
IV. Ylzeyler puriizsiiz olmalidir.

Yukaridakilerden hangileri ameliyathanelerin
i¢ planinda yer almaz?

60. Normal kullanimda ekipman/cihazin bir bdlimi
fonksiyonlarini yerine getirmesi icin hasta ile
temas etmelidir.
Yukaridaki tanim terimlerden

hangisine aittir?

asagidaki
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61. Saseden topraga akan veya koruyucu 66. |. izleme teknisyeni

topraktan ziyade sasenin bagka bir Il. Anestezi operatéri
boliiminden topraga yol bulan akima ne ad lll. Baghemsire
verilir? IV. Perflizyonist

Yukaridakilerden hangileri ameliyathane
c¢alisanlarindan degildir?

62. Kagak akim ve topraklama direncinin test
edilmesi asagidaki bakim prosediirlerinden
hangisi icerisinde yer alir?

67. Gelen foton enerjisine gore asagidaki
olaylarin olugmasi i¢in gerekli enerji
miktarlarinin dogru siralamasi hangisidir?

63. Yogun bakim ile ameliyathanelerin minimum
alanlar1 asagidakilerden hangisinde birlikte
ve dogru olarak verilmistir?

68. Asagidakilerden hangisi degistirildiginde X
isininin miktar1 degismez?

64. Biiyiikliigii minimum 30m2, negatif basingl,
giriste bir 6n odasi olan ayni zamanda
sterilizasyon ve dezenfeksiyonun en st
diizeyde gerceklestirildigi birim
asagidakilerden hangisidir?

69. I. Uygulanan RF bantgenisligi azalirsa kesit
kalinhgi artar.
II. Uygulanan manyetik alan siddeti ile
Hidrojenin spin frekansi degismektedir.
[ll. Kontrast madde verilerek ¢cekim yapilirsa
T1 ve T2 sireleri diger.

65. Bir defibrilator cihazinin standartlara gore, IV. FID sinyali satirasyon duzeltme icin kullanihr.
maksimum enerji seviyesine ulagsma siiresi
en fazla kag saniye olmalidir? Yukaridaki ifadelerden hangileri yanhstir?

9 izleyen sayfaya geginiz.



70. Ultrason ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
71. Doppler ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

72. X isinlarinin dalga boyu ve frekansi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

73. 3,5 MHz ile prob agisi 6 = 45° alinarak yapilan
bir Doppler ultrasonografi kan akis hizi
olcimiinde yansiyan ekolarin frekansi 3,55
MHz olarak alinmistir. Buna goére, Olgiilen
damardaki kanin hizi kag m/s’dir?
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74. Akustik empedansi Z1=3 olan bir doku ile
akustik empedansi Z2=8 olan bir doku
arasindan gecen ultrasonik dalganin yaklagik
ylizde kagi yansir?

75. Asagidakilerden hangisinde radyoopak
organlar birlikte ve dogru olarak verilmistir?

A

76.
1
m

k C
Kiitle, yay ve pistondan olusan bir
biyomedikal sistemin yukaridaki sekildeki
gibi modellenmektedir. Bu sistemde m=1 kg,
c=4 N s/m, k=3N/m olarak verilmektedir.
Buna gore, sistemin transfer fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?
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77. Kas sistemi dogrusal, zamana gore
degismeyen ve nedensel olarak
modellenmektedir. Bu sistemin giris cikis

d?y(t) ., dy(t) _
o2 +5—dt + 6y(t) = x(t)

olarak verildigine gore, diirtii yaniti (impulse
response) asagidakilerden hangisindir?

bagintisi

78. i el
XS 3 Y(5)
I ® He S| |
T | —

Yukaridaki sekilde blok diyagrami verilen bir
denetim sisteminin kararh olabilmesi i¢in K
degeri hangi aralikta olmahdir?
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79.

80.

Y
+ /\ Gy(s) = !

s+2
Hy(s)=s —)

Hy(s) =2

I -
Ga(s) =H—3—6+7

Yukaridaki blok diyagrami verilen sistem ile
ameliyat sirasinda anestezi gaz seviyesi
ayarlanmak istenmektedir. Bu sistemin kapali
dongii transfer fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

Acik dongii transfer

fonksiyonu GH(s) = S olarak
(s+3)(s+6)

verilen negatif birim geri beslemeli bir

biyomedikal sistemin giris ¢ikis bagintisini
gosteren diferansiyel denklemi
asagidakilerden hangisidir?
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81. Dogrusal, zamana goére degismeyen bir
sistemin frekans yaniti (frequency response)

H(jw)=; olarak tanimlanmaktadir. Bu
jw+3

sisteme bir x(t) giris sinyali uygulandiginda

sistemin cikigi y(t)=e_3tu(t)—e_4tu(t) olarak

elde edilmektedir. Bu sisteme uygulanan
giris sinyali asagidakilerden hangisidir?

82. Diirtu yaniti (impulse response)

n
h[n]:(%) u[n] olarak tanimh Dogrusal,
zamana gore degismeyen bir sistemin giris
cikis bagintisini gosteren fark denklemi
asagidakilerden hangisidir?

83. Girig baglantisi

cikis
1 1 1
y[n] + gy[n— 17+ Zy[n— 2] = x[n] +§x[n— 1]

fark denklemi ile tanimh Dogrusal, zamana
gore degismeyen bir sistem ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

12

84. Dogrusal,

zamana ¢gore degismeyen bir
sisteme x[n] = 8[n]+25[n—-1]-8[n-2] sinyali
giris olarak uygulanmaktadir. Bu sistemin

diirtu yaniti (impulse response)
h[n] = u[n] —u[n—-1] olarak tanimlanmistir. Bu
sistemin cikisi y[n] asagidakilerden
hangisidir?

85. Asagidaki sinyallerden hangisinin
yakinsaklik bolgesi birim ¢emberin
disindadir?

86. Asagidaki sinyallerden hangisinin tek

bileseni bulunmaz?
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87. Temel periyodu T=1/2 olarak tanimh 89. uH(ij]
x(t) = cos 4nt sinyalinin Fourier Seri

katsayilari agagidakilerden hangisidir?

&
X
z

- Wi

Ayrik zamanh bir biyomedikal sinyalin
guriltisiini gidermek igin yukaridaki sekilde
goruldugu gibi ideal bir filtre tasarlanmak
istenmektedir. Tasarlanmak istenin diirti
yaniti (impulse response) asagidakilerden
hangisidir?

90. Asagidakilerden hangisi sonlu diirtii yanitina
(impulse response) sahip sistemlerin
avantajlarindan biri degildir?

91. Dogrusal, zamana gore degismeyen bir
sistem kullanilarak birikimli toplama islemi

. yaptiriimak istenmektedir. Bu sistemin giris

88. Insan viicuduna ait fizyolojik bir sinyalin cikis bagintisi asagidakilerden hangisidir?
giriiltiisti H(s) transfer fonksiyonuna sahip
analog siizge¢ kullanilarak giderilmektedir.
Tasarlanan bu siizgeg, sayisal sistemlerde
kullanilmak istenirse transfer fonksiyonu
tizerinde yapilmasi gereken doniisiim
asagidakilerden hangisidir?
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92. y[n]-5y[n-1]+6y[n-2]=2x[n-1] seklinde 94. + )

fark denklemleri ile tanimlanan ayrik zamanlh

bir sistemin y[-1]=1ve y[-2]=0 baslangi¢
sartlari igin sifir-giris (homojen) yaniti

asagidakilerden hangisidir? =100 100 Hz

F 3
L J

Frekans spektrumu yukaridaki sekilde
verilen bir siirekli zamanh sinyal (x(t)) 400 Hz.
ornekleme frekansinda orneklenerek ayrik
zamanh sinyal (x[n]) elde edilmektedir. Elde
edilen ayrik zamanh sinyalin frekans
spektrumu asagidakilerden hangisidir?

93. 1\
Giris cikis bagintisiy[n] =(E) x[n+1] olarak

tanimh bir sistemin ozellikleri
asagidakilerden hangisinde birlikte ve dogru
olarak verilmistir?
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95.

96.

Dogrusal, zamana gore degismeyen bir
sistemin giris cikis

bagintisi di;it) + 4y(t) = x(t) denklemi ile

tanimlanmaktadir. Bu sisteme x(t) = §(t-1)

sinyali giris olarak uygulandigina gore,
sistemin ¢ikisi asagidakilerden hangisidir?

Query 3  GTCTCTATCTA 13
Sbjct 2098 GTCTCTATCTA 2108

Yukaridaki BLAST sorgulamasinda benzerlik
orani yuzde kagtir?

97. Uglii DNA baz dizini ile kag farkh aminoasit

kodlanabilir?

98. Niikleotit sekanslarini veya peptit

sekanslarini metin temelli gosteren formata
ne ad verilir?
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dogru olarak agiklanmigtir?

100. Protein  biyoinformatigi

hangisinde incelemez?

99. BLAST asagidakilerden hangisinde tam ve

asagidakilerden





